
План детаљне регулације “Комплекс манастира Туман”
у општини Голубац

- документациона основа - 

Извод из Просторног плана општине Голубац 
(„Службени гласник општине Голубац“ број 3/11) 

У  делу  II.6.  -  Просторни  развој  туризма,  организација  и  уређење  туристичких  и
рекреативних простора планирано је формирање туристичког пункта ван НП „Ђердап“:

 „Бигрена  акумулација“  –  специфичан  споменик  природе  површинског  крашког
рељефа, смештен у сливу Туманске реке, у средишњем току Каменичког потока, на
око  1km  од  манастира  Тумане.  Најближе  насеље  је  Снеготин  (на  5.5km  од
акумулације)  а  најкраћи  пут  од  Снеготина  до  акумулације  је  шумски  пут.  У
границама природног добра је слап висок 14m а цео слив Каменичког потока је
обрастао густом листопадном шумом у којој  доминирају буква (на самом бигру,
стре око 100 година и високе преко 20m), храст и граб. У новој шумској основи
увести  обавезу  да  се  на  површини  од  око  9000m2,  у  ширини  од  20m  не  сме
обављати никаква сеча шуме, ради очувања читавог еко система природног добра
а изградња се мора свести само на чесме, клупе,  излетничке столове, пешачке
стазе и сл.

 Манастир Тумане (задужбина Милоша Обилића) са испосницом св. Зосера су у
непосредној  близини  бигрене  акумулације.  Бигрена  акумулација  и  манастир
Тумане одликују: аутохтоност, репрезентативност, реткост, разноликост, целовитост
и естетичност. Оба добра треба унапређивати у циљу понуде: еколошких функција,
културно  историјских  садржаја,  васпитно-образовних  и  научно-истраживачких
функција.

У делу II.7.- Просторни развој саобраћаја и инфраструктурних система и повезивање са
регионалним инфраструктурним мрежама, планирана је ревитализација и реконструкција
поједниних деоница државних путева II реда, која обухвата проширење и рехабилитацију
коловоза,  ублажавање  кривина,  осигурање  од  дејства  атмосферских  вода  и  слично
(посебно деоница на ДП II бр.2561).

У делу III.3. - Имплементација, предвиђена је обавезна израда плана детаљне регулације
комплекса манастира Тумане.

1 Ознака  државног  пута  према  ранијој  категоризацији  државних  путева  (према  важећој
категоризацији ознака државног пута је ДП IIБ реда бр. 376
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